
Високи  представник  поднио
завршни  извјештај  УН-у,
обратио  се  донаторској
конференцији за Сребреницу
Високи представник Wолфганг Петритсцх је током дводневне радне
посјете Неw Yорку поднио свој завршни извјештај организацији
Уједињених  нација,  обратио  се  Донаторској  конференцији  за
Сребреницу и разговарао са високим званичницима УН-а.

У понедјељак је Високи представник поднио извјештај генералном
секретару УН-а са нагласком на прогрес који је постигнут током
његовог  готово  трогодишњег  боравка  у  Босни  и  Херцеговини.
Такође је водио и врло опширне разговоре са подсекретаром УН-а
за мировне операције, Јеан-Марие Гуехенно.

Високи представник је у свом извјештају констатовао да је
почетни период његовог мандата од годину и по био обиљежен
енергичним,  интензивним  и  непосредним  ангажманом  у  свим
аспектима политичког живота. У овом периоду је био приморан
смијенити око 70 политичара због опструкције мировног процеса.
Такође  је  наметнуо  велики  број  различитих  закона  у  циљу
подстицања  повратка  избјеглица,  привредне  реформе  и  јачања
државних институција.

Други  дио  мандата  Високог  представника  је  окарактерисан
напорима на успостављању партнерства са ненационалистима који
су дошли на власт након избора у новембру 2000. године. Високи
представник је констатовао да је током овог периода дошло до
прогресивног преноса одговорности са међународне заједнице на
грађане  и  институције  БиХ,  с  циљем  потпуног  преузимања
одговорности.  С  тим  у  вези  је  скренуо  пажњу  на  доношење
Изборног закона у аугусту 2001. године и закључивање Споразума
Мраковица-Сарајево у марту 2002. године.
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Високи представник је похвалио доношење пет закона везаних за
ЦИПС као и закључивање комерцијалног уговора од стране Савјета
министара у циљу спровођења ЦИПС система. Рекао је како ће
ЦИПС пројекат помоћи у међународној борби против тероризма,
оснажити  интегритет  државе  БиХ,  пружити  практичне  олакшице
грађанима, као и помоћи да се увјере стране владе да олакшају
издавање виза за БиХ грађане.

Високи представник је указао на огроман пораст забиљежених
такозваних мањинских повратака као и одговарајући напредак у
спровођењу имовинских закона као доказ да се процес повратка
одвија убрзано, тако да би се уз садашњи темпо могао завршти
за четири године.

Констатујући да су Савјет министара и Предсједништво почели
подстицати  и  подржавати  кључне  законе  за  јачање  државних
институција, Високи представник је рекао да су бх. институције
почеле радити у интересу грађана, престајући са  деструктивном
праксом “сувише бирократије, а премало услуга.” Констатовао је
да је овај процес настављен радом других институција које су
успоставњене  у  протекле  три  године,  укључујући  Државну
граничну службу, Регулатрону агенцију за комуникације и Јавни
радио-телевизијски сервис.

У области економије, Високи представник је истакао напредак у
банкарству,  приватизацији,  развоју  инфраструктуре  и
успостављању  јединственог  економског  простора.

Основа за цјелокупни напредак било је систематско настојање да
се успостави владавина закона; у току је темељита реформа
правосудног  система.  Високи  представник  је  инсистирао  на
потреби да сви нивои власти – нарочито у Републици Српској – у
потпуности сарађују са Међународним трибуналом у Хагу.

Такође  у  понедјељак,  Високи  представник  се  обратио
конференцији УН-а која је организована како би се прикупило
12,5 милиона америчких долара колико је процијењено да ће
требати за спровођење Програма за опоравак регије Сребреница



који је израдио УН-УНДП. Високи представник је констатовао да
је  овај  програм  кључни  елемент  у  комбинованим  настојањима
међународне заједнице да понуди практичну и конкретну помоћ
људима  из  регије  Сребреница.  Овај  програм  је  експлицитно
заснован на Плану активности за Сребреницу који спроводи ОХР,
у сарадњи са СФОР-ом, ОСЦЕ-ом, УНМИБХ-ом, УНХЦР-ом и другим
међународним организацијама. Високи представник је говорио и о
напретку у развоју пројекта Спомен обиљежје и мезарје Поточари
на земљишту које је за ову сврху одредио у јесен 2000. године,
а описао је и рад на идентификацији заснованој на ДНК анализи
који сада спроводи Међународна комисија за нестале особе како
би идентификовали жртве масакра у Сребреници.

“Програм  за  обнову  регије  Сребреница,  Фондација  за  спомен
обиљежје  Поточари  и  рад  Међународне  комисије  за  нестале
представљају  колективно  настојање  међународне  заједнице  и
њених  домаћих  партнера  да  ријеше  питања  из  прошлости  и
припреме се за будућност,” рекао је Високи представник.

Током своје дводневне посјете, Високи представник је  укратко
информисао  подсекретара  УН-а  за  политичке  послове  Киерана
Преднергаста о главним дешавањима ове природе у БиХ, нарочито
о споразуму о уставним рјешењима. Разговарао је и са Арyех
Неиер, предсједником Института за отворена друштва.


